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Stadt Halle (Saale) 21. September
2022
Geschéftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt

Sitzung des Stadtrates am 28.09.2022

Anfrage der Fraktion Freie Demokraten (FDP) zu Tempo 30 in der Merseburger Stral3e
Vorlagen-Nummer: VI1/2022/04532

TOP:

Antwort der Verwaltung:

1. Aufgrund welcher Schadenfeststellungen wurde die zulassige
Hochstgeschwindigkeit in der Merseburger Strafl3e auf Tempo 30 reduziert?

Die Malinahme wurde als SofortmalRnahme durch den StralRenbaulasttrager im Abschnitt

Kurt-Wisteneck-Stral3e bis Horst-Hellmann-Stral3e veranlasst. Sie betrifft beide

Fahrtrichtungen. Die Untere Verkehrsbehorde wurde vor Einrichtung der Ma3nahme

informiert.

Grund sind akute groRere StraRenschéaden in beiden Fahrtrichtungen, die zu

Unfallgefahrdungen fiihren konnen. Diese zeichnen sich durch Spurrillen, Ausbrechungen

und Verwerfungen aus. Kleinere Sanierungsmaf3nahmen wurden in den letzten Jahren

durchgefihrt. Der Stral3enzustand erfordert jedoch eine flachenhafte Instandsetzung.

2. Inwieweit hat die Stadtverwaltung Ermessen ausgelibt und eine alternative
Hochstgeschwindigkeit gepruft?

Die Festlegung der Geschwindigkeit erfolgte zur Aufrechterhaltung des Verkehrsflusses in

Abwéagung mit der Verkehrssicherheit.

Durch die Reduzierung der Héchstgeschwindigkeit auf 30 km/h ergibt sich gegenlber einer

Hochstgeschwindigkeit von 50 km/h ein Fahrzeitzuwachs von maximal 24 Sekunden auf

dem betreffenden Streckenabschnitt.

3. War eine Reduzierung der Geschwindigkeit grundséatzlich zwingend notwendig?
Zur Aufrechterhaltung der Verkehrssicherheit ist die Reduzierung der Geschwindigkeit
zwingend notwendig.

4. Fur welchen Zeitraum ist der Beschréankung auf Tempo 30 veranlagt?

Die Beschrénkung der Geschwindigkeit ist bis zur Erneuerung der Fahrbahnflache
erforderlich. Die Umsetzung dieser MaRnahme erfolgt in Abhéangigkeit von den zur
Verfigung stehenden finanziellen Mitteln.

5. Prift die Verwaltung Malnahmen, um diesen Zeitraum maglichst kurzzuhalten?
Die Malinahme wird Bestandteil der Haushaltsanmeldungen fiir das Jahr 2024.

René Rebenstorf
Beigeordneter



